

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
 Negyedévre 6
 Egy hónapra 2
 Egyes szám ára mindenütt 8 Hllér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
 Mayer József.

Felolvasó szerkesztő:
 Dr. Königsdorfer Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelentik
 kétféle kivétellel mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Visszajönnek

ujra a régi nevek, mint halottak éjféli kísértetei. A galiciai városok és falvak fűszkei felett újra meglöbber a piros lángcsóva, melynek fényénél, mint a Hadak égi útján Atilla seregei, roboznak elől küzdelemben és diadalban a magyar seregek. Felszabadulnak az orosz rabság igazából és halott városok, kibújnak odúkából a meggyötört, megalázott emberek és az áldott júliusi napfénytől iont mártírkoszorúval vérző homlokukon köszöntik a szabadság boldog érzésével a dacolva induló harcos magyar fiukat.

A nyomasztó érzés, mely hó napok óta borong lelkünkön, eloszlik a történelmi dicsőségtől ragyogó napokban és szemünk megint kelet felé kutat, jön-e a vereségben menekülő tömegek mögött a hang, mely a béke imádságának aranyzárlatából fonódik és megálljt tud parancsolni a véres hallgatónak. Az új harci dicsőség örömeiben azért dobban a szívünk, mert a győzelem mögött a béke megvalósítását sejtjük. A visszafelé nevekben, melyek egyszer szomorúságunk temetői, máskor örömlük termőföldjei a viszonagság kezdete óta, a harcok újra kezdetét vagy a küzdelem végső fellángolását kell látnunk? — Örömlükben és büszke dicsőségünkben is megmaradunk embernek, aki azért küzd, azért szenved a veszteségek fájdalmait, azért viseli türelmemmel az élet nehéz keresztjét, hogy megváltás sorsát, hogy termékenyítse a boldogabb jövőndő talaját.

A régi nevekben, ami most visszaternek győzelmes harcainkkal, köszöntünk-e a végző küzdelmek nehéz alkonyát, higgyük-e, hogy velük visszater a múlt, melynek boldogságát dórén elteközöltük? Emberöltői erőnek kell megmozdítani a földet, megvárni a sűrű erdőket, melyek majd elindulnak a harcra, végső, döntő küzdelemre a háboru ellen. Hát nem volt elég a szenvedésből, gyászából és csalódásból? Nem vittünk eleget a barbár bálvány oltárhoz életünk legbecesebb ékszerdiszseiből, kedveseink drága életéből? Tud-e diadalunk aranysejkere odáig gördülni, hogy megnyíljon előtte a béke csillogó kapuja, melyről annyit álmodunk most, nyugtalanságunk emésztő forróságában? Ez örömkökre következik-e a másik, a legnagyobb öröm, mely a béke álmaiba ringat bele?

Csapataink győzelmes előnyomulása.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, július 28.

(Hidatatos.) KELETI HARCTÉR: Az ellenség a Putna melletti arcvonalat valamivel előbbretolta. Soweljanál előretérrel visszavetettük. Kirilobanánál osztrák-magyar csapatok kiverték az oroszokat magasiati állásaikból. Tomnapic hegyet német ezredek rohammal elfoglalták. A Dnyeszertől délre keleti irányban nyomuló szövetséges haderők az ellenség sarkában nyomulva Bukovina nyugati határa felé közelednek. A Dnyeszertől északra az oroszok Zbrucz felé vonulnak vissza. A szövetséges oszlopok áthaladták a Jageiniczái. Trembovitától és Tarnopolitól keletre is tért nyertünk.

OLASZ HARCTÉR: Az Isonzón élénk ágyuharc folyik.

BALKÁN HARCTÉR: Semmi újság.

A vezérkar főnöke.

Német repülők Párist bombázták A franciák súlyos veszteséget. — Az oroszok mindent elpusztítva vonulnak vissza.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, július 28

A nagygyőzelemről való jelentés:

NYUGATI HARCTÉR: A tüzérségek harci tevékenysége a liandriai harc vonalon rövid megszakításoktól eltekintve nem csökkenő erővel tovább folyt. Ma reggel széles arcvonalon ismét heves pergőtűz indult meg. Az Arto'sban is élénk tűzharcokra került a sor.

A német trónörökös hadcsoportja: Alliestől délre a Chemin des Dameson állalunk elfoglalt állások ellen intézett két új francia támadás súlyos veszteségükkel megthiusult. Egyébként a harci tevékenység eltekintve a Champagnában és a Maas mellett átmenetileg fokozott tüzeléstől csekély maradt.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Semmi különös. Az ellenség számos légi harcban 13 repülőgépet veszített. Páris pályaudvarait és katonai építményeit ma éjjel bombáztuk. A találatokat és célokat megállapítottuk. Repülőink erős védőtűzrel ellenére sértetlenül visszatértek.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: Bóhm-Ermollí vezérezredes hadcsoportja: Hadosztályaink Tarnopolitól keletre és délkeletre továbbá tért nyertek. A megvert orosz hadseregek a Dnyeszter mindkét oldalán az országutak és vasutak pusztító rombolása közben fojlatlák visszavonulásukat. Hadtesteink üldözés közben álltpték a Jageinicza—Horodenka—Zaplato vonalon.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az északi szárny csapatai Kolomea alatt a Pruth mélyedéshöz közelednek. A Zalatín—Fundul—Moldowl országúttól nyugatra az Erdős Kárpátokban német és osztrák-magyar csapatok az ott még helytálló ellenségtől elragadtak néhány magasiati állást. A Putna felső folyásánál a déli szárny erői az ellenség tulajdonképpeni nyomása elől a bereczki hegység keleti lejtőjére vonultak vissza.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportjánál és a Macedon arcvonalon a helyzet változatlan maradt.

Ludendorff, első főszállásvezér.

Ujvidék törvényhatóságában nincs ellenzék.

Dr. Szlezák Lajos Jakabffy Gyula főispán programjáról.

A beiktató közgyűlésen teljes harmóniában nyilatkozott meg Ujvidék törvényhatósági bizottsága és a pártok, melyek közé az országos politika vert éket, együtt hódoltak Jakabffy Gyula főispánnak, aki városfejlesztő és minden erőt a köz javára egybeolvasztó becsülettel, demokráta programjával megnyerte az egész kommunáltást. Számolni lehetett azzal, hogy az országos politika vizén dülő vihar a törvényhatóság viszóppjében is viharzani fog és amit a munkapárt a parlamentben ellenzéki politikára tért, ugyanugy a törvényhatóság munkapártja is az ellenzéki oldalt foglalja el. Kellems családás volt az ujvidéki munkapárt deklarációja, amely Jakabffy Gyulának — dacára annak, hogy a főispán a függetlenségi és 48-as páthoz tartozik — a párt őszinte támogatását helyezte kiltatásba a város haladására érdekében kifejtendő munkásságához. Ez annyit jelent, hogy a törvényhatóság a demokráciának most meginduló új korszakában minden felesleges gáncsvetés nélkül, komolyan és intenzíven láthat az építő munkához.

Jakabffy Gyula lapintatos, természetes, ellenfeleit is lebilincselő és Ujvidék minden fiának tetszését megnyerő programvallásának köszönhető, hogy a törvényhatósági bizottság ellenzéke alól elfutott a harci paripa.

Az Ujvidéki Hirlap munkatársa felkereste dr. Szlezák Lajos országgyűlési képviselőt, az ujvidéki munkapártnak a városi politikában is vezérét, hogy nyilatkozatát kérje az új főispán programjáról. Dr. Szlezák Lajos a következőket volt szíves mondani:

— A munkapárt deklarációja a várost ügyekben őszinte támogatást ígért Jakabffy Gyula főispánnak, akit programjában elhelyezett ígéretei Ujvidék egész polgárságának támogatására érdemesítettek. A főispán programját a legnagyobb meglepéssel hallgattuk és a program és a mi álláspontunk között nincs számbavehető ellentét. A választógó kérdéset országos politikának tekintem, de különben mindazt, amit a szociális fejlődés szükségképpen megjelölt, mi is örömmel akceptáljuk. Ami a főispán programjában a legjobban tetszett: reális és nincs nagyhangú ígéretekkel telítve. Nem jászik elérhetetlen ideálokkal, hanem kézen fekvő terveteket érint, amelyek megvalósíthatók és amelyeket, úgy hiszem, hogy meg is fog valósítani.

— Végül ama nyilatkozata, hogy az ellenkező meggyőződéses tiszteletével a társadalmi békét meg fogja őrizni, megnyugtattak, hogy a produktív munkát megakadályozó politikai összelitkészek elkerülhetők lesznek a törvényhatóság életében. Ugyanez a tisztelet a munkapárt részéről is kijár és szívesen veszünk részt a városfejlesztő közös munkában.

Visszaélések a gabona eladásá körül. Rendőr! Rendőr!

Igazán rendőr után kell kiabálnunk, amikor olyan felháborító panaszokról értesülünk, hogy máris súlyos visszaélések mutatkoznak a lakosság gabonaellátása körül. Alig 2—3 napja, hogy a gabonavásárlási jogról szóló rendelet megjelent és máris az egész ujvidéki határon egy szem búzát sem lehet kapni.

A termelők a hozzájuk özőlő szerencsétlen városi közönségnek gunyos mosollyal azt felelik: — sajánjuk, már nincs búzánk, eladtuk. Számítatlan panaszt kaptunk, hogy a rendeletet követő másnapon már Ujvidéken egy mársza buza sem volt szereshető.

Késztelenbizonyítékaink vannak, hogy a legtöbb termelő spekulál a gabonával és azt már most 60—70 koronáért kénytelen. A későbbesített ujvidéki polgár pedig ettől való féltésében, hogy buza nélkül marad, teljesíti a zsaroló termelő uszorakövetését.

Egy helybeli szerb pap mondotta nekünk, hogy szerb termelőktől egyetlen gyűszűnyi búzát nem tudott szerezni és amikor ez ellen kikelt, azt felelték neki: talán tudunk 60—70 koronáért valahol búzát szerezni. Ez esetben persze sajátjukat adták el uszoráron.

Felhívjuk a város polgármestere figyelmét, aki ez ügyben holnap Budapestre utazik, kérjen kíméletes felhatalmazást és kíméletlen szigorú, példát statuálva lépjen fel ilyen ielkíméletlen emberekkel szemben, akik polgártársak szorultságát a maguk ahaszt és telhetetlen pénzvágyuk kielégítésére használják fel.

A termelők ne felejtssék el: a háború után is élünk! És a városi polgárság az ő kizsákmányoló eljárásukat meg fogja törölni!

A hangulat Oroszországban a bolsevikiek ellen fordult.

Rotterdam, július 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik az angol lapoknak: A hangulat Oroszországban megváltozott és úgy az orosz fővárosban, mint a vidéken a bolsevikiek és a maximálisták ellen fordult.

1000 dollár annak, aki Berlint elsőnek bombázza.

Rotterdam, július 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Times jelenti Newyorkból: Hifaxe amerikai német (?) vegyész 1000 dollárt tűzött ki annak a repülőnek, aki Berlint elsőnek bombázza.

Czernin külügyminiszter legújabb nyilatkozata a béke lehetőségéről

„Akarjuk és kifogjuk küzdeni a tisztességes békét.”

Bécs, július 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Gróf Czernin Ottokár külügyminiszter ma az osztrák és magyar lapok képviselőit fogadta és a politikai kérdésekről hosszabb fejtegetéseket tartott. Rámutatott a kedvező katonai helyzetre, bámúlást fejezte ki a szövetséges csapatok teljesítményével felett, majd a Lloyd George legutóbbi beszédével foglalkozott, hangsúlyozta, hogy egy a kancellár, mint a birodalmi gyűlés egy értelműen azt jelentette ki, hogy Németország védelmi háborút folytat, hogy a német nép a kiegyezés és a megállapodás úján létrejövő békét kívánja, amely alapja lenne a népek tartós megbékélésének.

Bécs és Berlin teljes és tökéletes egyetértésben sohasem egyeznének olyan békebe, amelynek magunkra néve tisztességesnek nem ismerünk el. Ha az ántánit ezen alapelvei nem fogadja el, akkor harcra kell fogunk a végletekig. Idegenkedünk attól a feljegyzéstől, hogy a háborút folytassuk, amelynek továbbviseletét ma is teljesen értelmetlennek tartjuk.

Mert az ántánitnak sohasem fog sikerülni mérket legyőzni, mi pedig védekező háborút viselünk és nem akarjuk ellenségeinket le-

tiporni, tehát a háborúnak meg egyezésem alapult békével kell végeznie.

További áldozatok teljesen hiába valók. Szövetségeseinkkel közösen fogjuk a békét megkötni és legforóbb kívánságunk, hogy sikerüljön oly utakat és módokat találunk a békekötés után, mellyel elháríthatunk ily borzasztó háború megismétlését.

A belpolitikai kérdésekről szólva azt mondta, hogy a kormánynak demokratizálását a korszellem követeli. Ausztriában és Magyarországon a kormányok már hozzáálltak, hogy megkezdjék és befejezzék ezt a nagy művet, de úgy Ausztria, mint Magyarország tiltakozik minden külső beavatkozás ellen, mert mi sem avatkozunk idegen államok dolgaiba.

Célunk, — fejezte be, — mindig ugyanaz: ki akarjuk és ki fogjuk küzdeni a tisztességes békét, akarunk és fogunk hozzájárulni az új világ megteremtéséhez, amely biztosítékát foglalja magában arra néve, hogy a világháború borzalmas szerencsétlenséget nem fogunk megismétlődni. Ezekért a célokért harcolunk, ezeket élünk vagy halunk.

Galliában eddig 10 ezer négyszögkilométer területet hódítottunk vissza.

Berlin, július 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Csapataink az orosz utóvédokat a Szereth és a Dnyeszter hajlásban mélyen visszanyomták és 40 kilométer széles fronton elárasszták a Dnyeszter és a Pruth közt lavó dombos területet. Az Erdős-Kárpátokban északi és északkeleti irányban a Pruth völgye felé történő előre és a menekülő ellenséget a Cseremos utáhalózatába szorítottuk vissza. Rombolás és pusztulás jelzi a hátráló oroszok útját. Július 18-ika óta 100 kilométeres utat és Kolomnaától számítva 10 ezer négyszögkilométer területet hódítottunk vissza.

Az oroszok futása Galliából.

Kopenhága, július 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervári lapok tudósítói nagyon pesszimistikusan írnak a galliai eseményekről. Így Birsevfja Vjedomosti tudósítója azt mondja, hogy a VII. és XI. hadsereg romjai eszevesztetten menekülnek. A teljesen felbomlott csapatok legnagyobb részének jelszava, hogy meneküljön mindenki egy, ahogy tud. Vad jelenetek játszódnak le Tamopol közelében a Szereth átjárójánál. A kevés rendelkezésre álló hadiállás összeroldák a tömegek. Két hid nem bírta el a rajtuk átvonó (üzéségi súlyát, a hidak őszedőiek és az ágyuk a folyóba zuhantak. Telőponiljft érte el a pánik és zír-zavar, amikor az ellenséges üzéség beelőtt a sűrű tömegekbe. Mint-hogy nem látk más utat a menekülésre, egész formációk megadák magukat. Dorvény felvált egy gyalogvezető az ott talált pálinkából

leltta magát. A legénység legnagyobb része az utolsó árkokban hevert és nem volt képes megmozdulni. Bárna az ellenség már négy versznyire közeledett, nem lehetett az ezredet talpraállítani és végre is kénytelen volt magát az ellenséges tüzéségnek megadni.

Kerenszki diktatúrája.

Kopenhága, július 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Kerenszki diktatúrájának nyománál különösen a hadsereg körében egyre rellencsebben érzik. A Ruszkij Invari jelentése szerint Kerenszki újabbán is több táborunkot megfosztott állásától, mert a fronton uralkodó általános legyelméletlenség kövitéteztében nem voltak képesek parancsnoki tisztőségüknek eleget lenni. Több tisztet az ellenség előtt tanusított gyávaóság miatt stáriális eljárás útján golyó által kivégezték.

Bércokcissztráik Ujvidéken.

Szombat reggelre az összes ujvidéki bércokcissok sztrájkba léptek és azóta a számalmas kínzésű konfliktusok nem láthatók többé a Ferencz József-terti állomáshelyükön, sem a vasútnál, sem a hajónál, ahol pedig elmaradásuk különösen nagy zavart okozott.

A bércokcissok körében hónapok óta nagy és érthető izgatottság uralkodik. A bércokcissok képtelenek lovalk ellátásához szükséges takarmányt előteremteni és az a keveset, amit nagy utánjárással meg tudtak szerezni, oly hallatlan uszoráron vásárolták, hogy ez a magas vételár a bércokcissipart nemcsak váltságba, de a szó teljes értelmében csödbe juttatta.

Ujvidéken a bércokcissok képez egy év óta a zabot, árptát 200—250 koronáért vásárolták métermázsánként és a tergerit 120—150, sőt az utóbbi napokban 200 koronáért fizették.

Ilyen takarmányárak mellett igazán érthető, ha a bércokcissok egymásután mondták le iparengedélyeikről és ma Ujvidéken fele annyi bércokciss ninc, mint volt még egy évvel ezelőt.

A takarmánnyal való felháborító uszorát hatóságaink érhettelen módon nyugodtan nézték, míg most a viszonyok annyira elajultak, hogy a bércokcissok az utolsóelőtti eszközökhöz: a sztrájkhoz folyamodtak.

Szombaton délelőtt a bércokcissok egy küldöttsége lisztelgett Profuma Béla polgármesterrel, akiknek felkelt a szomorú helyzetüket és késztébeesetten kérték hatósági oltalmat az Ujvidéken divó takarmányuszora ellen. A bércokcissok megújították rég elterjesztett kérelmüket, hogy a város rekivrdás útján maxtmális áron szerezze be a bércokcissok részére szükséges takarmányt.

A bércokcissok szombat reggelre már teljesen hián voltak minden takarmánnyal és amikor azt látták, hogy az új takarmányt is ilyen hallatlan árákat kérnek, hadrózták el magukat a sztrájk legyerezhé, amelynek valóságban nem az erkölcsi nyomás a célja, hanem a végszükség, mert a szegény konfliktusok pénteken többnapig fogatolós táplálkozás folytán kidőltek. Pénteken már lehetett bércokcissok látni, amelyekről utasok utközben leszállani voltak kénytelenek, mert a szegény páriák képtelenek voltak a kocskit elhúzni.

Ma délelőtre Profuma Béla polgármester sürgős és rendkívüli tanácsulást hívott össze, amelynek egyetlen tárgya: a bércokcissztrájk megszüntetése érdekében teendő intézkedések megbeszélése.

Megkérdőztük Profuma Béla polgármestert, hogy mi az álláspontja és örömmel jelentettük, hogy a sok szociális érdeket tanusító polgármesterünk a bércokcissok jogos és indokolt kérésének teljesítése mellett foglalt állást.

A város köztalossége polgárait e legalkalmatlanabb uszora ellen megvédeni és ilyen fontos ipar zavartalan gyskorsátát legmesszebbmenő hatóságú intézkedésekkel támogatni.

Mert Ujvidék közönsége az egy nap óta tartó bércokcissztrájkot is már megérezte és fontos kérdésként, hogy az ujvidéki bércokcissok

mielőbb, de legkésőbbben hétfő reggelre állomáshelyükre kijőjjenek.

A rendőrség kötelessége kinyomozni a 200—250 forintos takarmányszorítók nevét és őket a nyilvánosság szűgyenpadjára hurcolni és a kihágási bíróság elé állítani.

Lenin még nem került meg.

Hága, július 28.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

A legutolsó Oroszországból érkezett jelentések szerint Lenin mindenfelé keresik, de még nem sikerült a nyomában akadni. Tegnap az a hír terjedt el, hogy Lenin Finnországra tartározották, de ez valószínűleg csak tévedésben alapszik. A pétervári munkástanács felszólította a kronstadti munkástanácsot, hogy Leninnt szolgáttassa ki. Kronstadti nem is felelt a pétervári felszólításra és magatartása még mindig teljesen rejtélyes. Burzsev rágalmozási nödjáratát újabban Gorkijra és másokra is kiterjesztette. Péterovron még nem érték véget a zavargások és folyton újabb kilőrésektől kell tartani. A maximalisták kijelentették, hogy a harcot tovább fogják folytatni.

A szociálisták világkongresszusa és az angolok.

Rotterdam, július 28.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

A orosz munkás és kalonatanács képviselői Párisba, illetve Rómába utaztak. Azon reményüknek adtak kifejezést, hogy az angol munkásszövetségek a világkonferencián való részvételhez hozzá fognak járulni. Nem akarják, hogy csak az ántánt államok szocialistái jöjjenek össze.

Böhm-Ermelli hadizászkönyve.

Berlin, július 28.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

A Frankfurter Zeitung haditudósítója felelt Tarnopolból: Galiciát offenzívának hadizáskmánya fegyverben és municiában megérhetetlen. Egyedül Böhm-Ermelli hadiregimentuma tegnap estig 15.000 foglyot és száz ágyút szállított be. Mivel minden csapatunk előre igyekszik s ezért senki sincs, aki a hadizáskmányt pontosan számba vegye.

Újabb 20500 tonna elleneséges hajó elsüllyesztése.

Berlin, július 28.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Buvárhajóknak az angol csatornában újabb 20500 tonna elleneséges hajót süllyesztettek el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Felrobbant gránáttraktar.

Rotterdam, július 28.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Mitry Claye községben egy gránáttraktar júli 26-án utradó éjjel leégőbe roppant. A tűz 2 napja tart és Párisban, amely 25 kilométerre van, figyeltek a robbanást.

HIREK.

A német császár üdvözli Hindenburgot. Berlinből jelentik: A német császár Hindenburghoz üdvözli táviratot intézett, amelyben hálásan emlíkezik meg a galiciái csapatokról és a nyugati fronton áldozatkész szívóssággal küzdő haderőről.

A polgármester budapesti utja. Profuma Béla polgármester holnap, hétfőn a hajnali vonattal fontos városi ügyeket Budapestre utazik. A polgármester az Országos Közéletmelzési Hivatalban a gabonabevásárlási kérdést is tisztázni kívánja, továbbá a város fa- és szén szükségletének biztosítása érdekében is kíván eljárni.

Grey állapota rosszabbodott. Rotternamból jelentik: Sir Edvard Grey állapotában súlyos rosszabbodás állott be.

Az ujdvideki Lloyd ügye. Az Ujvideki Hírlap tegnapi cikke, amely a Lloyd elmaradt tisztelgésével foglalkozik, városszerte nagy felháborítást keltett és örömlükre szolgált, hogy mindenütt osztatlan és egyöntetű helyesléssel találkozzott. Különösen a kereskedők körében észlelhető nagy mozgalom, mely ezt a nélkülűk és ellenük való állásfoglalást a legerélyesebben elléli és ez az elégedetlenség két irányban kívánja az elégtételt megszerezni: az egyik csoport az élők lemondását követeli, a másik a Lloydból való kilépést sürgeti. A megőrdás a Lloyd tagjainak bűltügye, ebbe nem avatkozunk, csak azt harsogjuk a közvélemény meleg és tündető rokon-szenvedői kisérvé: Ujdvidek önzertes kereshetői világa ezt el nem tőrketi és megbántott önzertete és semmibevert önrendelkezési joga elégtételt után kívánt.

Pécsi Erzsi művészetiye Ujvidéken. Amint már tegnap jelezük, Pécsi Erzsi, a Modern Színház ünnepelt tagja, Bekéfi László, a Jelen kabaréművész és írő, Nádasi Béla, a Nemzeti Színház hírhirdő művésze és Tancsúti Ilona, a kiváló művész, augusztus 8-án, szerdán este a Dungserszky színházban egyetlen művészeti rendeznek, amelyekhez a jegyek elővételben már most kaphatók az Ujvideki Hírlap kiadéshivatalában.

Jakabffy Gyula főispán üdvözlése. Jakabffy Gyula főispán címere tömegesen érkezett táviratolból az alábbiakat ismertetiük:

Profuma Béla polgármester a főispánnak bajai beiktatása alkalmából a következő táviratot küldötte:

Mai beiktatása alkalmából fogadják Méltóságod varozunk közönsége nevében is kifejezett legjobb szerencsekívánataimat.

Fábry Sándor, ny főispán, az Aradcsanádi egyesült vasutak vezérigazgatója a következő sürgönyt küldötte:

Üdvözöljük a nagyreményű, nagyrabesűlt és szerellett főispánt és kívánjuk Isten áldását munkásságára és törvényhatóságára.

Bozsenik Béla, az ujdvideki függ. párt volt ügyvezető alelnöke Nagybannyáról ezeket táviratozta:

Városi főjegyző Ujdvidek. Főispáni beiktatáson kerem tornácsoáni bensőséges üdvözléletem és szerencsekívánataimat a demokratikus új korszak ezen ünnepe a törvényhatósági bizottságnak, a város új politikai vezetőjének és az ünneplő közönségnek.

Justh Gyula vejszhez, Jakabffy főispánhoz a következő táviratot intézte: Beiktatási ünnepelezen sajnos gyászest miatt részt nem vehettem, ezulon fejezem ki neked és Ujdvideknek szerencsekívánataimat.

Ami a jeleni közönsége nevében a következő nagyon megleghuug táviratot intézték volt hivatalfőnöklüköz: Méltóságába való beiktatása alkalmával ragaszkodó szeretetünk jelölül mely tisztelettel üdvözöljük és kerjük, fogadják legőszintőbb megértésünket és kísérje működését az osztatlan és kiváló nagyrabesűlt, amelyben vármegyének egész közönsége részesítette. Az a ragaszkodó szeretet, amelyet a jelen küzdelemterhes időkben való működés fenkölt leküldete, nem gondolkodása, mindenkör előzőénye és minden tiszteletremelő egyénisége a tisztviselőkarban és vallás és nemzetségre való külömbösg nélkül járáson körében kiváltott. Az isten áldása legyen működésén. Aláírások.

Drescher Gyula, a bajai függ. párt érdemes elnöke, Faragó János, kir. tanfelügyelő és még igen számosan fejezték ki távirattal szerencsekívánataikat.

Munkás a frontról. Megható és a munkásnak szerveztetéhez való ragaszkodását bizonyító levelet kapott Milla Rezső asztalosmunkástól Jósák Kálmán a szociáldemokrata párt vezetőségének elnöke. A nevezett munkás a fronton is szerveztetere gondol s szivrepeső örömet fejezi ki afelett, hogy Ujdvideken a munkásszervezetek ujbold életre keltek és a pármozgalom ujbold feléledt. Meleg szavakban biztatja pártja elnököt és vezetőségét a kitartó munkára s azután szőszierüt így folytatja: „Ahogy én tudomásom szerzem, hogy ujjonnan megalkult a pártélet, nem bírok itt telenlenni tovább és segítség-ekre állok. Az én meggyőződésöm parancsolja, részt kell vennem, ha másképpen nem, hát anyagilag és vagyok olyan bátor pártadó fejében egyelőre első részlet gyanánt általad 20 koronával a pártvezetésnek segítségére sietni. Egyelőre mást nem tehetek, talán nincs messze az az idő, hogy segíthessenek más téren is elvűnkét előbbrejutatni sibi.” Levelében még az Ujvideki Hírlap főszerkesztőjét is üdvözöli s azt kívánja, hogy iparkodjon minél előbb azokat a betéket úgy elhelyezni, hogy „egyszer már olvashassam, hogy itt a béke, vége a háborúnak és jön az új korszak hajnala.”

Az agy- és gerincvelő megbetegedéseimél, lelki betegségeknel és idegbajoknal a természetes „Ferenc Jozsef” keserűviz kisébbíti a gyomor és a belek működésében támadt rendtelenségeket, bármennyire is elűalamosodtak már; szabályszerű és kielégítő széklelet hoz létre, élénkíti az emésztést, javítja az élvágyat s hosszabb időn át tartó használatnál is biztosan és

ényhén, a legcsekélyebb izgatás nélkül hat.

Az ujdvideki függetlenségi párt üdvözli vezérét. Az ujdvideki függetlenségi és 48-as párt Jakabffy Gyula főispán beiktatása alkalmából a következő táviratban üdvözölte gróf Károlyi Mihályt:

Az ujdvideki függetlenségi és nyegyenvelosa párt nevében Jakabffy Gyula főispánnak mai lelkes és a szivekben visszhangzott beiktatása alkalmából legnagyobn ragaszkodással melyen érzett szeretettel köszöntjük Méltóságodat, mint vezérűnk.

Justh Gyulához a függetlenségi párt a következőket táviratozta:

Jakabffy Gyula főispánnak szivekben visszhangzott mai fényes sikerű beiktatása alkalmából szeretett ragaszkodással köszöntjük Nagyméltóságodat mint magyar nemzet legangléltűbb vezérét, demokratikus népjogok leg-törhetőtelebnc harcosát.

Végül gróf Bathányi Tivadar minisztert a függetlenségi párt a következő távirattal üdvözölte:

Jakabffy Gyula főispánnak mai beiktatása alkalmából őszinte ragaszkodással és szeretettel köszöntjük Nagyméltóságodat, mint a függetlenségi eszmék és demokratikus népjogok előharcosát.

A 11. orosz hadsereg ágyút veszített.

Sajtószállás, júli 28.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárot híre jár, hogy a 11. orosz hadsereg kétszáz ágyút veszített.

Kerenski súlyosban megsebesült.

Rotterdam, július 28.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

A Daily Express jelenti: Kerenski a galiciái harcokban súlyosban megsebesült.

A nők választójoga
egyhangulag a
Diana
puder és krém mellett nyilatkozik meg, meri e két szer a női szépség egyedüli biztosítéka.
Próhadoboz K 1:—
Nagy doboz K 2:50
Mindenütt kapható!

A DUNK
és veszünk értékpapírokat, zálogleveleket, járadékokat és részvényeket a legelőnyösebb feltételek mellett. — Ugyanílyenekre
5 százalékt mellett magas kölcsönt nyújtunk.
P É N Z T,
4%-al kamatoztatunk folyószámlán felmondás nélkül. Felvilágosítással minden irányban legnagyobb készséggel szolgálunk.
VIG VILMOS ÉS TÁRSA
bank és váltóüzlet Ujvidek
Kommanditálja a Mercur váltóüzleti Rt. Bpset.

Negyedik téli háboru.

Lugano, július 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Secolonak jelentik Párisból: Az antantkonferencián elhatározták, hogy a 4-ik téli hadjáratot előkészítik.

Michaelis beszédének hatása az amerikai parlamentben.

Hága, július 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: Stone szenátor a kancellár legutóbbi beszédével és a birodalmi gyűlés határozatával kapcsolatosan fontos határozati javaslatot nyújtott be az amerikai parlamentbe.

Német esti jelentés.

Berlín, július 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Flandriában a tüzérségi harc tovább folyik. Keletgatiában hadosztyáink közelednek a Zbruz határfolyóhoz.

Uj olasz offenzíva?

Amszterdam, július 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A olasz hadvezetőség elhatározza, hogy az oroszok tehermentesítésére nagy, új offenzívát kezd.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap
Ispikadó és nyomdai részvénnytársaság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Pótvizsgálatra előkészítene középiskolai tanulókat jelesen érettegizett tanuló. Cim a kiadóhivatalban.

19 hold szántóföld haszonberbe kiadó, a pirosi műút mellett, pirosi szikestaján mely mindenféle vetéssé veteménynek használható.

Eladó ház melyben 18 év óta szatócs üzlet fennáll. Péics-utca 31.

Kis szalongarnitúra selyemhúzzattal mahagoni faból asztalkával eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Nyulak vadói belga faj eladók. Vasár-utca 9.

Autó 16—24 teljesen utra kézen felszerelve eladó. Megtekinthető Slavics-féle Sörcsarnokban.

Cseléd jó fizetés mellett felvétetik, kéttagu nemes családba. Cim Flatt-utca 6.

Elveszett f. hó 26-án a Srečhenyi Magyar-utcán át a vasútszög vezető úton egy fekete rojtos tártással. Megtaláló illő jutalomban részesül.

1068
P. 1917 2 szám.

HIRDETMÉNY.

Az ujvidéki kir. törvényszék közölni teszi, hogy a kisajátító m. kir. államvasutaknak az ujvidéki rendező pályaudvar kibővítéséhez szükséges a kisajátítási összeírásban felvett s az ujvidéki 2866. számú betétben 5047/1 hrszú Szlankamenácz Károly és neje tulajdonát képező ingatlanból kisajátítandó 156 négyzetöölnyi, az ujvidéki 2867. számú betétben 5047/2 hrszú Aszurdszits Jánosné tulajdonát képező ingatlanból kisajátítandó 461 négyzetöölnyi, az ujvidéki 3303. számú betétben 5048 hrszú. Aszurdszits János tulajdonát képező ingatlanból kisajátítandó 615 négyzetöölnyi az ujvidéki 1055 számú betétben kk. Sztankovics Jóna Mária és Vukoszava tulajdonát

képező 707 négyzetöölnyi az ujvidéki 3239 számú betétben 5049/1-b. Aszurdszits Luka tulajdonát képező 707 négyzetöölnyi az ujvidéki 3237 számú betétben 5046/2-a. hrszú Poljanszki János tulajdonát képező 1174 négyzetöölnyi az ujvidéki 2357. számú betétben 5059/1.-a. hrszú Vlaovic Bogdán és Vlaovic Milivoj tulajdonát képező 514 négyzetöölnyi az ujvidéki 2942 számú betétben 5050/2.-a. l. b. hrszú Leticus János tulajdonát képező 208 négyzetöölnyi az ujvidéki 2943. számú betétben 8249/2.-s. 2. hrszú Leticus Emilia és Leposzava tulajdonát képező 273. négyzetöölnyi egészben kisajátítandó ingatlanok és az ujvidéki 2890 számú betétben 5052/1 hrszú Gruics Lázár és kk. Gruics György tulajdonát képező ingatlanokból kisajátítandó 1299. négyzetöölnyi területek kisajátítási arára vonatkozólag a kártalanítási eljárás megkezdésére tárgyalási határlapul 1917. évi augusztus hó 16-ánán d. e. 9. órája e tárgyalás vezetésével megbízott a kiküldött Vékey Zoltán kir. törvényszéki bíró hivatalos helyiségebe (emelet 65. ajtó) kitézte s arra netán letező ismeretlen érdekelteket a részökre gondnokul kinevezett Dr. Freund Ede ujvidéki ügyvéd útján és a jelen hirdetményvel azzal idezi meg, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás fölött való érdemleges határozat nem gátolja és az egyéni értesítés elmaradása vagy a tárgyalásról való elmaradása miatt igazolásnak helye nincsen.

Ujvidék, 1917. évi július hó 1-én.
Dr. Zoltán Sándor s. k. kir. törvényszéki bíró a tanács elnöke, Vékey Zoltán s. k. és Gruman Károly s. k. kir. törvényszéki bírák.

A kiadmány hitelell:

HALMAY
s. h. tisztv.

Házmaster kerestetik

Az Osztrák-magyar bank helybéli fióktintezeténél házmasteri pár alkalmassal talál. A férjötöl a kertimunkában való jártaság, míg az asszonytól feltétlen tisztaság és takarításhoz való kellő ügyesség kívántatik. Évi járuléka kb. 2400 korona középszenben, továbbá igen szép lakás. valamint szabad fűtés és világítás.

Két nagy

szálloda eladó,
betegeskedés folytán, 10 évi részlet fizetés fejében. A magy. kir. szálló és Apatinban a Schächtl féle szálló. Bővebbet a Magyar Királyi szálló tulajdonosánál.

TIVOLI
július 28 és 29-én
Szombat és vasárnap

A mult szálai

„Nordisk“ társadalmi dráma
3 felvonásban.

A főszerepben:

Oia! Fönss és Betti Naussen
A kedves vendég

A főszerepben:

ERIKA GLÄSSNER

Csak egy papirt szívünk, ez pedig



1000 darab strand és kerti

NYUGÁGY

olcsón eladásra kerül,
minden darabon a szabott
eladási ár látható.

KRAUSZ EDE
kuter és szőnyeg nagykereskedő.
UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.

Zöld paprikát

és friss káposztát, minden mennyiségben és időben, napiáron veszünk. Ajánlatokat

Háász és Szentlélek

Osijek 1. (Eszék)
címre kérünk.

100 hold prima föld
több évre

bérbeadó.

Bővebbet

Zsikics Tósánál.
Karloca (Szerém megye)
házzszám 311.

BOR

A közismert híres karlocai Jovic-féle borok a következő évjáratokból kerülnek eladásra **1901—1907-ig** fehér és vörös borok (Furmint, Tramin, Muskatály, Bergundi, Furmint á la Champagne és Rizling). Miután az ajánlott borok páratlan minőségűek s ugyszólván különlegesen számába jönnek felhívjuk a **tisztelt kávéosok és vendég-lösök** figyelmét erre a ritka alkalomra, sőt miután a borok kiváló fajuk és tisztaságuknál fogva **szinte gyógyszer** képeznek is ráirányítjuk borunkra s ajánljuk, hogy a nem mindennapi alkalmat felhasználni és magukat ellátni siessenek. Előjegyzéseket üvegekre és hordokra ugyszintén új borokra elfogad a

**FORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**
Ujvidék Markovics-Winkle palota.

Gép- és hengerolaj

gépzsír, karbolincum valamint kőszén kótránu
minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárat.)
Interurban telefon: 391. szám.

Két ügyes megbízható

kereskedősegéd

Illetve eladó akik a férfi ruha confection szakmából valók, állandó alkalmazást nyerhetnek. Ajánlattevők, akik a magyar német és szerb nyelvet bírják és lehetőleg a szabósághoz is értenek, benyújthatják ajánlatukat bizonyítvány másolatokkal együtt Özv. SCHWARZ DÁVIDNÉ céghez Nagyikinda Torontálmege.